

你身边有“中派男”吗

据说他们是最适合结婚的男人

□加菲猫

女人走进婚姻最终图的就是心安实在

梅琳 31岁 幸福感言:嫁给“中派男”,在细碎的生活中慢慢熬制成“火锅婚姻”

“中派男”是现如今非常受青睐的男性,被称为“黄金选择”,他们好似温吞的白开水,不需要用果汁一样的诸多色调来迷惑你的感官视觉神经,看似无味寡淡,却最具有营养且每天都离不开。无论是单身女孩,还是走进婚姻的小女人,身边有一个“中派男”做伴侣,日子尽管单调,却是脚踏实地的真生活。女人追求的家庭幸福其实很简单,华贵的缟丝锦缎,是女人们心生向往的奢侈富丽,但真正贴身暖心的衣物还是棉质粗布。婚姻亦如此,兜兜转转,找一个安稳的伴侣,幸福就会随时在你手里快乐旋转。

我在一本杂志上看到一个比喻婚姻的词儿——“火锅婚姻”,大概意思是:“婚姻好似热腾腾的火锅,夫妻感情是火锅里的底料,随着长时间的熬煮,有的夫妻越煮越浓烈,有的则煮成了一锅必须倒掉的废汤料。”当我看到这个烟熏火燎,特有家常味道的比喻时,脑子里闪出的第一个念头就是我的“中派男”老公就是最优质的“底料”,他知道在什么时候提示我,该往“锅里”加怎样的作料,该如何把握火候,让小日子既要沸腾翻滚,还不至于溢出锅外。有人说,夫妻的最佳搭档就得一个火爆,另一个冷静,我和老公就属于这种组合。我呢,是个比较要强的人,脾气也不怎么好,遇事爱心急,无论工作还是家庭,总不甘心落后。而老公却是小富即安的男人,他在单位担任一个小主管,比他后去的员工都能凭借小聪明直线上升,而他却在工作了好几年的部门里,四平八稳地任劳任怨,他经常挂在嘴边的话

是“不愁吃不愁穿,家人安康就是福”。最初,我对老公软塌塌,毫无男性张扬的脾性很是反感,可正经过起日子,才发现家庭需要的内涵就是心安踏实。

在和前男友的那段感情中,我曾受过很深的伤害,也让我的性格变得敏感火爆,当时由于他本人很优秀,再加上家庭条件也非常好,我在这场恋爱中就好像成了人家的附属品,他动辄说:“嫁给我,你就能住上房,开上车,上哪儿去找这么合心的男人?”说的人或许也就是一点点的虚荣炫耀,但听的人却是把尊严都踩在泥土里了。最让我难过的是分手的那年冬天,我俩因为一件小事发生了剧烈的争吵,想不到,前男友居然打开防盗门,大声命令我离开他的家。这个家确实是人家的,从那以后,我就发誓,一定要让自己活得强硬些。和老公刚认识那阵子,我就像一个小刺猬,时刻捍卫着尊严,把自己伪装得非常冷酷强势,老公倒也顺着我,无

论做什么,只要没出原则的边界,他一律用温柔体贴来对待我。

结婚时,本来婆家要帮我们买房,但我拒绝了,我不想让这房子成了老公的私有财产,买房时,我和老公对半掏钱付的首付,就连还贷也是两人共同承担。在公司里,我更是把自己当成一个男人来使用,再累再复杂的工作都不怕,就是不想在老公眼里烙上女人没用的标签。面对要强的我,老公总是用好脾气宽慰迁就着,假如我在职场或者家中有过分的地方,他也会及时给我指出对与错,用他的话说:“只要脾气没坏到超出底线,就能宽容对待。”尤其在生了女儿以后,我得了产后抑郁症,那段时间,就和疯了似的,只要有丁点儿原因,敏感乖戾的脾气就会山崩地裂,看着哭闹的小婴儿,我也跟着掉泪。面对我的“怒吼疯癫”,老公就像和煦的暖风,不理睬我的坏脾气,等我情绪稳定下来,他再讲道理,告诉我刚才的模样是多么有失淑女风范。

走进婚姻有5年多时间了,我的暴躁脾气也被老公的温情浸染得如沐春风,“中派男”不瘟不火的脾气,似乎最合适“教育”强势的妻子,假如两人针尖儿对麦芒儿,再好的日子用不了几天也得散伙。嫁给好脾气的“中派男”,他身上或许缺少轰轰烈烈的激情,但日子中却有细水缓流般的安宁,就像我,每天回到家,看到自家男人温暖的笑容,内心就非常踏实幸福。“中派男”值得你和他一起在“火锅”里熬煮,而且必定是越煮越香浓。

“中派男”可贵之处:女人再强势,也只是一个表象,其实内心深处十分渴望被男人疼爱。良好的脾气性格是男人修养的一种体现,他们懂得用宽阔的胸襟慰藉爱人,懂得用欣赏的眼光挖掘爱人的优点,知道在不同的情况下把握分寸和力度。据说撒切尔夫人的老公就是“中派男”的典型代表,嫁给这样的男人,女人在事业上也能得到很有建设性的指引。

“中派男”就是生活中不可或缺的男性艺术

小艾 25岁 幸福感言:“中派男”,有父辈的责任感在里面

我的男友睿群就是一个十足的“中派男”,别看他才26岁,却特别能干,我这里所说的能干不只针对赚钱,而是一个大男人的动手能力和对家庭的重视。像我这么大年龄的人,几乎都是家中的独苗,比如说我的一些男同学或同事,他们有的都当爸爸了,可连袜子,内衣还不会洗,家里要是有个类似水管破裂、卫生间漏水、吊灯坏掉之类突发事件,他们比女人还会大声呼救。小资起来,比女人有过之而无不及,他们的谈资除了咖啡与酒吧,就是美容和时尚。跟这种成天摆着小资谱的男人过日子,倒是风花雪月,风情浪漫,可也很累人,他们更适合在云端生活。我身边有好多年轻男性对日常生活中琐碎的技能非常不屑,认为蹲下身子脏兮兮地修被堵住的下水道,永远比不上弹一手好琴高雅,可是居家过日子,总不能成天穿着燕尾服优雅地装绅士吧。

睿群在这点上就很男人,他从不认为独生子就得在别人的宠溺下生活。我俩谈恋爱时,有一次,他去我家玩,正赶上我爸的收音机坏了,睿群一人拿着螺丝刀左摆右弄,不到半小时就

修好了。当时连我爸都特佩服他,“想不到现在的孩子居然还会做这些活儿。”我们计划今年国庆节结婚,新房子的装修图是睿群一人设计的,他利用下班或者周末时间和装修工一起干活,像水管、电线的铺设,暖气的安装,他都亲力亲为,他的理由是,自己必须得明白装修的内在情况,这样即使将来出了小问题,他也清楚该怎么收拾。这就是“中派男”的好,别看他们不懂浪漫,我过生日都不知道送束花,但一个男人却用心把家安排得妥当温馨,这也是一种另类的浪漫。反正我看见男友在那里闷着头干活,就觉得他又可爱又实在,也是非常具有魅力的。

想当初,我俩谈恋爱时,他给人的印象就是古板,外表也一般般,做事不瘟不火,还真符合了“中派男”方方面面都处于中游的状

态,好多密友都评价他“跟这人生活一辈子,还不得闷死啊”,那是他们体会不到“中派男”带来的踏实感。太帅的男人总给人不安全感,他们喜欢留恋在色泽斑斓的花丛中,常常就忘了回家的方向,我们女人还得成天跟着疑心盘查。在职场中一心想往上爬的男人,更不踏实,没准哪天就爬到贪官的位置上了。“中派男”虽说处在渺小平凡的中游,但他们也有很多原则来约束自己的行为,能清醒地知道什么该努力争取,什么是该回避舍弃的,说实话,和“中派男”过日子,很踏实,你根本不用担心他会惹出什么乱子。

也有质疑“中派男”的声音,比如“此类男性有不求进取之嫌”,就拿睿群来说吧,他在公司担任财务经理,好多朋友都劝他重新换一个工作环境,在事业上能有更好的发展。可睿群有他的想法,一是他喜

欢这份工作,专业对口,做起来非常顺手;再者他们单位有个很大的优势,不用无休止地加班。他给公司的评价是:“在这里上班,你再担心会累到吐血。”这话听起来或许很没志气,但工作肯定不是一个人的全部,假如真和一个工作狂结婚的话,我的生活就会缺少了很多人间烟火的气息,甚至还会牺牲爱人的健康,那样的家庭即使再富足,也会有缺憾。一个男人不重视他的小家,就好像一幅艺术画,总是少了男性特有的浓重色调。

“中派男”可贵之处:如今,居家好男人是给男人最美的夸赞,懂得爱家,疼爱妻儿,才能称之为有情义的男人。现在的女人和男人并肩闯荡世界,她们的学识、胆识丝毫不差于男性,但女人的骨子始终渗透着娇弱的成分,在家庭中非常希望得到丈夫有责任的贴心帮助。“中派男”的中游心态,除了

有十分良好的修养,也包含了诸多担当在其中,使他们懂得生活的真谛到底是什么。女人为爱而嫁,等经历过岁月的重叠印记,最终会明白,婚姻家庭不是悬浮在空中的绚烂彩虹,那是需要切身体会的百般滋味。好似白开水一样的“中派男”,是重复单调的日子里时刻都离不开的那一杯最佳营养品。

锐词解释

【中派男】

指方方面面都处于中游的男人,收入不多不少,相貌不好不坏,脾气不瘟不火,职位不高不低,本分但不是太本分,有事业心但不是工作狂,浪漫但不是太浪漫。中派的男人是为一种信念而活,他们只做自己应该做的事,而不是自己想做的事。

编辑:孔昕
美编:马晓迪
邮箱:qjwbkx@163.com

